
9 êëàññ Îòáîðî÷íàÿ îëèìïèàäà 13 ÿíâàðÿ 2020

1. Íà äîñêå íàïèñàíî ÷èñëî 2000. Ðàçðåøàåòñÿ ïåðåñòàâèòü â í¼ì
ïðîèçâîëüíûì îáðàçîì ïåðâûå òðè öèôðû (ñòàâèòü öèôðó 0 íà ïåðâîå
ìåñòî íåëüçÿ) èëè ïðèáàâèòü 361. ×åðåç 100 òàêèõ îïåðàöèé âíîâü
ïîëó÷èëè 2000. Ñêîëüêî ðàç ïðèáàâëÿëè 361, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ýòî
ñäåëàëè õîòÿ áû îäèí ðàç?

2. Ñóùåñòâóåò ëè ìíîãî÷ëåí P (x) òàêîé, ÷òî P (1) = 1, P (2) = 2 è
P (n) èððàöèîíàëüíî äëÿ ëþáîãî öåëîãî n, îòëè÷íîãî îò 1 è 2?

3. Ôèãóðà êåíãóðó áü¼ò êëåòêè, ðàñïîëîæåííûå îò íå¼ íà 2 èëè 3
êëåòêè ëåâåå, ïðàâåå, âûøå èëè íèæå (ñóììàðíî íå áîëåå 8 êëåòîê;
ñîñåäíèå ïî ñòîðîíå êëåòêè êåíãóðó íå áü¼ò). Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî
ïîïàðíî íå áüþùèõ äðóã äðóãà êåíãóðó ìîæíî ðàññòàâèòü íà äîñêå
8× 8?

4. Â òðåóãîëüíèêå ABC óãîë A ðàâåí 20◦, à óãîë C ðàâåí 40◦. Ïðîâå-
äåíû áèññåêòðèñà AL è âíåøíÿÿ áèññåêòðèñà CN (L ëåæèò íà ñòîðîíå
BC, à N � íà ïðîäîëæåíèè ñòîðîíû AB). Íàéäèòå ∠CLN . Îòâåò âû-
ðàçèòå öåëûì ÷èñëîì ãðàäóñîâ.

5. Ïî êðóãó ñòîÿò 11 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî ëþáûå äâà
ñîñåäíèõ ÷èñëà ðàçëè÷àþòñÿ õîòÿ áû íà 20, ïðè ýòîì â ñóììå äàþò
õîòÿ áû 100. Êàêîå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü
ñóììà âñåõ ýòèõ ÷èñåë?
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